
от Morgane Mazevet

носки Мистические грибы

Грибы не относятся ни к животным, ни к 
растениям, но играют важную роль в 
биологическом разнообразии. Они связывают 
деревья между собой и способствуют 
регенерации растений. Медицина и кулинария 
интересуются их полезными и вредными 
свойствами уже тысячи лет.

Renarde Endormie 
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Уровень сложности: средний

Эти носки вяжутся от резинки. Начинается вязание с витого набора петель и манжеты резинкой

РАЗМЕРЫ
Чтобы определить нужный размер, измерьте 
окружность ноги выше щиколотки:
• Размер S для окружности ноги от 18 до 20 см ;
• Размер M для окружности ноги от 21 до 24 см ;
• Размер L для окружности ноги от 25 до 28 см ;
На фото показаны носки в размере M.
Высоту паголенка и длину ступни можно легко
отрегулировать.

Плотность (после стирки и блокировки)
30 п. x 42 р. = 10 x 10 см для лицевой глади.

ИНСТРУМЕНТЫ

• Маркеры
• Игла для сшивания
• Ножницы
• Сантиметровая

лента

ПРЯЖА и ЦВЕТА
Durable soqs tweed 
(72% шерсть superwash, 25%
полиамид, 3% вискоза), 210 м/50 г
ОЦ: Лесной орех (2218), примерно
50 г

Durable soqs  
(75% шерсть superwash, 25%
полиамид) 210 м/50 г
КЦ1: Кремовый (2172),  примерно
10 г
КЦ2: Каштан (406),  примерно 20 г

Для этих носков можно 
использовать любую носочную 
пряжу, при условии, что вы 
получите ту же плотность.

СПИЦЫ
• Для резинки, пятки и мыска: круговые спицы 2,25 мм (80 см) для magic loop или чулочные 
спицы, или круговые спицы (23 см).
• Для жаккарда: круговые спицы 2,5 мм (80 см) для magic loop или чулочные спицы, или 
круговые спицы (23 см).
Или размеры спиц, необходимые для получения нужной плотности.

СОКРАЩЕНИЯ
НР - начало ряда
КЦ - контрастный цвет
Л – лицевая петля
2вмЛП - 2 вместе лицевой с наклоном 
вправо
ОЦ - основной цвет
П1Л - (прибавка с наклоном влево): введите 
левую спицу спереди назад под протяжку 
между петлями. Провяжите ее лицевой за 
заднюю стенку.
И - изнаночная петля

рм - разместить маркер
2вмИ - провязать две петли вместе как 
изнаночную
ЛС - лицевая сторона
Сн1п - снять одну петлю как лицевую на 
лицевой стороне и изнаночной на
изнаночной стороне
пм - переснять маркер
2вмЛЛ = 2 вместе лицевой за задние 
стенки петель (петли предварит. 
перевесить, чтобы петля не была скрещ.)
п. - петля(и)
ИС - изнаночная сторона

Паголенок и часть стопы вяжутся жаккардовым узором. Пятка вяжется поворотными рядами. 
Мысок заканчивается трикотажным швом.
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Техники 

• Немецкий витой набор:
https://www.youtube.com/watch?v=UcwmCuIyl
II

• Чередование 3-х цветов пряжи:
https://www.youtube.com/watch?v=s3gbuXQu
8G8

• Как избежать длинных протяжек:
https://www.youtube.com/watch?v=bD7arufsu
vg

• Пятка:
https://www.youtube.com/watch?v=S3n7-
m1-BOU&t=1588s

• Трикотажный шов:
https://www.youtube.com/watch?v=W7i5JwER
eW0&t=56s

• Заправка кончиков:
https://www.youtube.com/watch?v=G80_Xn3a
BvI

https://www.youtube.com/watch?v=UcwmCuIylII
https://www.youtube.com/watch?v=UcwmCuIylII
https://www.youtube.com/watch?v=s3gbuXQu8G8
https://www.youtube.com/watch?v=s3gbuXQu8G8
https://www.youtube.com/watch?v=bD7arufsuvg
https://www.youtube.com/watch?v=bD7arufsuvg
https://www.youtube.com/watch?v=S3n7-m1-BOU&t=1588s
https://www.youtube.com/watch?v=S3n7-m1-BOU&t=1588s
https://www.youtube.com/watch?v=W7i5JwEReW0&t=56s
https://www.youtube.com/watch?v=W7i5JwEReW0&t=56s
https://www.youtube.com/watch?v=G80_Xn3aBvI
https://www.youtube.com/watch?v=G80_Xn3aBvI
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Манжета 
Спицами 2,25 мм нитью ОЦ наберите 56/64/72 п. немецким витым набором. Поместите 
маркер НР и соедините вязание в круг, стараясь не перекручивать петли.

Провяжите 12 рядов резинкой [2Л, 2И].

Затем провяжите 5 рядов лицевыми.

Паголенок 
Для этого нам потребуется временно увеличить размер спиц и количество петель.

Если вы вяжете туго, возможно, потребуется увеличить размер спиц ещё больше.

Смените спицы на 2,5 мм:

• Размер S:   [14Л, П1Л] 4 раза.

• Размер M:   [8Л, П1Л] 8 раз.

• Размер L:   [6Л, П1Л] 12 раз.

Теперь у нас на спицах всего 60/72/84 петель.

Провяжите 1 ряд лицевыми.

Вяжите по схеме A на стр. 6 , присоединяя нити КЦ1 и КЦ2 по 
мере необходимости. Схема читается снизу вверх и справа 
налево.
Повторите раппорт узора схемы 5/6/7 раз за круг. ряд.

Отрежьте нити КЦ и продолжите нитью ОЦ.
Провяжите 1 круг. ряд. лицевыми.

Вернемся к начальному количеству петель, сделав убавки и изменив размер спиц на 
2,25 мм.

• Размер S:   [13Л, 2вмЛП] 4 раза.

• Размер M:   [7Л, 2вмЛП] 8 раз.

• Размер L:   [5Л, 2вмЛП] 12 раз.

Теперь на спицах всего 56/64/72 п.

Провяжите 16 рядов лицевыми.
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Стенка пятки 
Отрежьте нить ОЦ и присоедините КЦ2. 

С этого момента мы будем вязать лиц. петлями поворотными рядами на следующих 
28/32/36 петлях, соответствующим задней части паголенка. Мы оставляем остальные 
28/32/36 петель на тросике, готовыми к работе после того, как мы закончим пятку.

Ряд 1 (ЛС): [Сн1п, 1Л] х до конца ряда. Поверните.
Ряд 2 (ИС): Сн1п, изн. петли до конца ряда. Поверните.

Вяжите эти 2 ряда 14/16/18 раз, всего провязано 28/32/36 рядов. 

Поворотная часть пятки 
Ряд 1 (ЛС): Сн1п, 16/19/22 Л, 2вмЛЛ, 1Л. Поворот. 
Ряд 2 (ИС): Сн1п, 7/9/12 И, 2вмИ, 1И. Поворот.
Ряд 3 (ЛС): Сн1п, лиц. до 1 п. перед зазором, 2вмЛЛ, 1Л. Поворот. 
Ряд 4 (ИС): Сн1п, изнан. до 1 п. перед зазором, 2вмИ, 1И. Поворот.

Повторяйте ряды 3 и 4, пока не будут провязаны все петли пятки.  (Примечание: последние два 
ряда закончатся 2вмЛЛ и 2вмИ).  
У вас должно остаться 16/20/22 п. после поворотной части пятки.

Обрежьте нить КЦ2 и присоедините нить ОЦ. 

Провяжите 16/20/22 п. пятки, поместив маркер НР после 8/10/11 п. (середина пятки). Затем 
поднимите и провяжите 14/16/18 п. вдоль кромки стенки пятки (по одной на каждую снятую 
петлю). Поднимите и провяжите 2 дополнительных петли в углу между стенкой пятки и 
подъемом, чтобы закрыть любые зазоры, рм, провяжите 28/32/36 п. по передней части носка 
(это петли, которые висели на нашем тросике, пока мы вязали пятку). рм, поднимите и 
провяжите 2 дополнительных петли в углу. Поднимите и провяжите 14/16/18 п. вдоль боковой 
кромки стенки пятки. Лицевыми до маркера НР.

Пятка состоит из 48/56/62 петель, а передняя часть носка состоит из 28/32/36 п. Теперь у нас на 
спицах всего 76/88/98 п. 

Клин подъема 

Ряд 1: лицевыми до 3 п. перед первым маркером, 2вмЛП, 1Л, пм, вязать по передней части 
носка до второго маркера, пм, 1Л, 2вмЛЛ, лицевыми до маркера НР.
Ряд 2: все петли лиц.

Вязать эти 2 ряда 10/12/13 раз, чтобы сделать 20/24/26 убавок. 
Пятка теперь состоит из 28/32/36 п.  
Всего на спицах 56/64/72 п. 



Mystical mushroom socks    5 

Стопа
Продолжайте вязать лицевыми, пока длина стопы вашего носка не станет примерно на 
7,5/8/8,5 см меньше желаемой конечной длины.
Не забудьте сохранить маркеры на месте, они пригодятся на следующем этапе.

Нам потребуется временно увеличить размер спиц и количество петель. Если вы вяжете 
туго, возможно, потребуется увеличить размер спиц ещё больше.

Смените спицы на 2,5 мм: 

• Размер S:   [7Л, П1Л] 8 раз.

• Размер M:  [8Л, П1Л] 8 раз.

• Размер L:   [9Л, П1Л] 8 раз.

Теперь у нас на спицах всего 64/72/80 п. 

Провяжите 1 ряд лицевыми. 

Вяжите по схеме жаккарда B на стр. 6, присоединяя нити КЦ1 и 
КЦ2 по мере необходимости. Повторите раппорт узора схемы 
10/12/14 раз за круг.ряд.

Мысок 
Вернемся к начальному количеству петель и размеру спиц, сделав убавки и
изменив размер спиц на 2,25 мм.

• Размер S:   [6Л, 2вмЛП] 8 раз.

• Размер M:   [7Л, 2вмЛП] 8 раз.

• Размер L:   [8Л, 2вмЛП] 8 раз.

Теперь у нас на спицах всего 56/64/72 п. 

Отрежьте нить ОЦ и КЦ2 и продолжайте нитью КЦ1. 

Провяжите 1 ряд лицевыми и следуйте инструкциям, чтобы сформировать мысок, начиная от 
маркера НР. 

Ряд 1: Лиц. до 3 п перед маркером, 2вмЛЛ, 1Л, пм, 1Л, 2вмЛП, лиц. до 3 п перед маркером, 
2вмЛЛ, 1Л, пм, 1Л, 2вмЛП, лиц. до маркера НР.   (4 п. убавлены) 
Ряд 2: все петли лиц.

Вяжите эти 2 ряда 8/9/10 раз, пока на каждой спице не останется 12/14/16 п. (всего 24/28/32 
п.). 
Удалите маркер НР и провяжите 6/7/8 п., чтобы дойти до края носка. Когда на каждой спице 
останется 12/14/16 петель, обрежьте нить, оставив хвостик длиной 30 см, и соедините 
оставшиеся петли с помощью трикотажного шва.
Для второго носка следуйте тем же инструкциям. 
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Схема жаккарда B 

Схема жаккарда A Схема жаккарда A 

Схема жаккарда B 

Схемы жаккарда 
При вязании жаккарда избегайте сильного натяжения. Предпочтительнее использовать 
более слабое натяжение, поскольку неровности можно сгладить на этапе блокировки. 
Протяжки проходящие за провязанными петлями, должны быть достаточно длинными, 
чтобы перекрывать ширину этих петель. Я подхватываю протяжки каждые 9 петель.
Не подхватывайте протяжки в тех же местах в следующем ряду, чтобы предотвратить 
образование отверстия.

Если вы хотите связать пару носков других цветов, выбирайте 
контрастные цвета, чтобы рисунок был хорошо заметен. 

ОЦ 

КЦ1

КЦ2 перевод Marina Sh.
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